




1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування 

показників 

Галузь знань, 

спеціальність, 

ступінь  вищої освіти 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна форма навчання 

Кількість кредитів - 9 

Галузь знань01 

«Освіта/Педагогіка» 
(шифр і назва) 

Обов’язкова   

Модулів –5 

Спеціальність 014.11  

«Середня освіта 

(Фізична  культура)» 
(код і назва) 

Рік підготовки: 

Змістових модулів - 2 2-4-й 

Загальна 

кількість  годин - 270 

Семестр 

3-й 4-й 5-й 6-й 7-й 

Лекції 

Тижневих годин для  

денної 

форми   навчання:  

аудиторних-2  

самостійної роботи 

студента - 1 

Ступінь  

вищої освіти: 

бакалавр 

8 10 8 8 8 

Практичні, семінарські 

24 30 22 26 24 

Самостійна робота 

20 22 20 20 20 

Індивідуальні завдання: 

- - - - - 

Вид контролю:  
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ПРИМІТКА: 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної 

роботи  % становить:для денної форми навчання –60/40 



Передумови для вивчення дисципліни:дисципліна має тісні зв’язки з 

такими дисциплінами як теорія та методика фізичного виховання, спортивна 

фізіологія, фізична реабілітація, легка атлетика з методикою викладання, 

гімнастика з методикою викладання, педагогіка, психологія та ін. 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Програма вивчення нормативної навчальної дисциплін «Теорія і 

методика викладання спортивних ігор» складена відповідно до освітньо-

професійної програми підготовки бакалавра галузі знань 01 

«Освіта/Педагогіка», спеціальності 014 «Середня освіта (Фізична культура)». 

Мета: Озброїти студентів факультету теоретичними знаннями та 

практичними навичками, необхідними для науково обґрунтованого 

здійснення учбового та тренувального процесу, змагальної та спортивно-

прикладної діяльності у фізичному вихованні, спорті та масовій фізичній 

культурі.  

Курс передбачає вивчення студентами теорії та методики викладання 

спортивних ігор, оволодіння технікою, тактикою та правилами основних 

видів спортивних ігор, придбання необхідних знань, вмінь та навиків для 

самостійної роботи, організацію змагань та підготовку команди до участі в 

них.  

Завдання: Ознайомити з основними відомостями про історію розвитку 

деяких спортивних ігор, засвоїти основні знання та вміння з техніки і тактики 

виконання основних прийомів у видах спортивних ігор, що вивчаються, 

методику їх навчання; засвоїти правила організації та проведення змагань. 

Вивчення курсу «Спортивні ігри з методикою викладання» спрямоване 

на формування у студентів наступних професійних компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 4. Знання і розуміння значення та змісту обраної професії; основних 

концепцій та базових понять у фізичній культурі і спорті, історії розвитку, 

основ гігієни праці;  

ЗК 5. Здатність спілкуватися (першою) рідною мовою, правильно і 

логічно будувати своє усне й писемне мовлення;  

ЗК 6. Здатність до організаційної роботи, взаємодії в колективі, вміння 

враховувати психоемоційні особливості окремих осіб, зокрема, та колективу, 

загалом;  

ЗК 7. Здатність до самоосвіти і самовдосконалення, постійного 

підвищення особистого рівня кваліфікації;  

ЗК 8. Здатність у процесі навчання та при самостійній підготовці до 

пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, вміння 

використовувати інформаційні та комунікаційні технології;  



ЗК 9. Здатність визначати і формулювати професійні завдання, 

приймати обґрунтовані рішення;  

ЗК 10. Здатність працювати в команді, виконувати роботу в групі під 

керівництвом лідера, мати навички, що демонструють здатність до 

врахування вимог трудової дисципліни і інтересів колективу;  

ЗК 12. Здатність здійснювати аналіз й осмислення загальнонаукової та 

професійно орієнтованої літератури, у тому числі іноземної; 

Фахові компетентності (ФК): 

ФК 1. Здатність формувати в учнів предметні компетентності з 

фізичного виховання, медико-біологічних та психологічних основ і 

технологій розвитку рухових умінь і навичок та фізичних якостей, санітарно-

гігієнічних основ діяльності у сфері фізичної культури.  

ФК 2. Здатність застосовувати сучасні методи й освітні технології 

навчання у фізичному вихованні.  

ФК 3. Здатність здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання рівня 

навчальних досягнень учнів з фізичного виховання.  

ФК 4. Здатність аналізувати особливості сприйняття та засвоєння 

учнями навчальної інформації з метою прогнозу ефективності та корекції 

навчально-виховного процесу з фізичного виховання.  

ФК 5. Здатність до володіння педагогічними, медико-біологічними, 

інформаційними технологіями для формування здорового способу життя, 

розвиту рухових умінь і навичок, розвитку фізичних (рухових) якостей у 

представників різних груп населення і самостійної розробки методик і 

технологій для інтегрального гармонійного розвитку людини.  

ФК 6. Здатність до аналізу, систематизації та оцінки педагогічного 

досвіду, здатність до розробки методики та технологій для розвитку рухових 

умінь і навичок та фізичних (рухових) якостей) на основі розуміння і 

застосування положень фізіології, морфології, біохімії, біомеханіки. 

ФК 7. Здатність оволодівати базовими і новими видами фізкультурної 

діяльності.  

ФК 8. Здатність вести документацію, що забезпечує процес навчання з 

фізичної культури в середніх загальноосвітніх навчальних закладах.  

ФК 9. Здатність здійснювати профілактику травматизму, забезпечувати 

охорону життя і здоров'я дітей.  

ФК 10. Здатність самостійно проводити навчальні заняття з фізичної 

культури з дітьми шкільного віку та учнями в загальноосвітніх установах, 

освітніх закладах середньої та професійної освіти, позакласну спортивно-

масову роботу з учнями.  



ФК 11. Здатність самостійно проводити заняття з в шкільній секції 

спортивного напряму, здійснювати профілактику травматизму.  

ФК 12. Здатність виховувати в учнів соціально-особистісні якості: 

цілеспрямованість, організованість, працьовитість, відповідальність, 

громадянськість, комунікативність.  

ФК 13. Здатність оцінювати фізичні здібності і функціональний стан 

учнів, адекватно вибирати засоби і методи рухової діяльності для корекції 

стану учнів з урахуванням їх індивідуальних особливостей.  

ФК 15. Здатність до організаційної роботи у сфері фізкультурно-

оздоровчої роботи у навчальних закладах, позашкільних закладах учнівської 

молоді (зі спортивного туризму й орієнтування), літніх дитячих оздоровчих 

таборах. 

Програмні результати навчання (ПРН): 

ПРН 1. Демонструє концептуальні наукові та практичні знання з 

фізіології, біомеханіки, морфології, психології, біохімії для розвитку 

фізичних (рухових) якостей, формування рухових умінь і навичок людей 

різних вікових груп, володіє засобами інтегрального гармонійного 

(розумового, духовного і фізичного) розвитку людини.  

ПРН 4. Здійснювати ретроспективний аналіз, критичне осмислення 

законів і принципів розучування рухових умінь і навичок, володіє теорією і 

методикою розвитку рухових умінь і навичок в базових видах рухової 

активності.  

ПРН 6. Знає вимоги до оформлення документації та основні 

закономірності побудови документів для здійснення навчального процесу з 

фізичного виховання у закладах загальної середньої освіти, організовувати та 

проводити масові фізкультурні заходи та спортивні змагання.  

ПРН 8. Знає біологічні, соціальні, психологічні, духовні чинники, що 

обумовлюють значущість професії фахівця в галузі фізичного виховання.  

ПРН 10. Спроможний розвивати педагогічну думку, методи 

педагогічного контролю і контролю якості навчання, актуальні дидактичні 

технології.  

ПРН 11. Володіє руховими навичками в базових видах спорту на рівні 

масових розрядів; вдосконалює руховий арсенал шляхом формування 

рухових умінь і навичок в інших видах спорту. 

 ПРН 12. Вміє розробляти навчально-методичні матеріали (робочі 

програми, навчально-тематичні плани) на основі освітнього стандарту та 

зразкових програм з урахуванням виду освітньої установи, особливостей 

класу / групи та окремих учнів.  



ПРН 13. Вміє визначати цілі і завдання, планувати навчальні заняття, 

розробляти необхідну документацію для проведення занять з фізичної 

культури та спорту.  

ПРН 18. Організовує співпрацю учнів і вихованців та ефективно 

працює в команді (педагогічному колективі освітнього закладу, інших 

професійних об’єднаннях);  

ПРН 22. Здатний організовувати та керувати професійним розвитком 

осіб та груп, що сприяє навчанню всіх учнів, незалежно від їх соціально-

культурного та економічного контексту. 

3. Програма навчальної дисципліни. 

Модуль 1. Спортивні ігри з методикою викладання (Баскетбол). 

Змістовий модуль 1. Теоретичний блок 

Тема 1. Спортивні ігри як складова фізичної культури і спорту. 

Спортивні ігри у різних ланках системи фізичної культури і спорту. 

Використання можливостей спортивних ігор у фізичному вихованні дітей і 

дорослих. Класифікація спортивних ігор. Стисла характеристика спортивних 

ігор, їх оздоровче, освітнє та виховне значення. Основні терміни і поняття. 

Тема 2. Баскетбол у системі фізичного виховання дітей і дорослих. 

Виникнення, становлення та сучасний стан розвитку баскетболу. 

Характеристика баскетболу як ігрового виду спорту і засобу фізичного 

виховання. Класифікація техніки і тактики гри. Аналіз основних ігрових 

прийомів. Використання педагогічних можливостей баскетболу у різних 

ланках системи фізичного виховання та спорту. Зміст варіативного модулю 

«Баскетбол» навчальної програми з фізичної культури для ЗНЗ та вимоги до 

його реалізації. Структура навчання техніко-тактичним діям і виховання 

фізичних якостей у баскетболі. Наступність та взаємообумовленість у 

навчанні технічних елементів і тактичних дій. Особливості проведення 

занять з різним контингентом людей. 

Тема 3. Теоретичні основи методики навчання техніки і тактики 

баскетболу, виховання провідних фізичних якостей. 

Історія питання та сучасні методики навчання й виховання. Структура 

навчання техніко-тактичним діям і виховання фізичних якостей у баскетболі. 

Наступність й взаємообумовленість у навчанні технічних ігрових прийомів. 

Зміст та послідовність реалізації засобів навчання й виховання. Методи 

фізичного виховання. Способи та умови виконання рухових дій. Дозування 

навантажень. Запобігання і шляхи виправлення помилок. Аналіз ігрових 

прийомів. Взаємозв’язок розвитку фізичних якостей з оволодінням техніко-

тактичними діями. Основи планування та реалізації навчального матеріалу. 



Використання інвентарю, обладнання, тренажерів, інших пристроїв та 

конструкцій. Комплексний контроль на заняттях з баскетболу. 

Тема 4. Основні положення організації і проведення змагань з 

баскетболу. Методика суддівства. 

Підготовка місць проведення змагань, необхідного інвентарю й 

обладнання. Правила змагань. Розробка та оформлення документації змагань. 

Склад суддівської бригади, повноваження і обов’язки суддів та їх 

жестикуляція. Методика суддівства. Аналіз техніко-тактичних дій гравців у 

контексті правил баскетболу. Особливості проведення змагань з учасниками 

різних вікових груп та рівнем спортивної підготовленості. 

Змістовий модуль 2. Практичний блок 

Тема 1.Основи технічної підготовки баскетболіста. 

Техніка переміщень гравця. Стійки гравця. Ходьба. Біг та його 

різновиди: звичайний, спиною вперед, хресним і приставним кроками. 

Стрибки поштовхом однієї та двома ногами. Зупинки стрибком та кроком. 

Повороти вперед і назад. 

Техніка нападу.Ловіння м’яча (що летить чи котиться) двома та однією 

рукою: на місці, в русі, у стрибку. Передачі м’яча (на місці та в русі) двома 

руками: від грудей, знизу, зверху; однією рукою: від плеча, знизу, збоку, 

зверху. Ведення м’яча зі зміною висоти відскоку від підлоги, швидкості й 

напрямку руху, з обведенням перешкод. Кидки м’яча (з місця, в русі, у 

стрибку) з різної відстані та траєкторією його польоту – двома руками: від 

грудей, знизу, зверху та зверху-вниз; однією рукою: від плеча, знизу, зверху і 

«гаком». Обманні рухи без м’яча. Обманні рухи з м’ячем – фінти на: прохід, 

передачу, кидок. «Каскади» обманних рухів. 

Техніка захисту.Виривання й вибивання м’яча під час ведення його 

суперником та в інших ігрових епізодах. Перехоплення м’яча при передачі та 

веденні. Накривання та відбивання м’яча під час кидка. 

Тема 2. Основи тактичної підготовки баскетболіста. 

Тактика нападу.Індивідуальні тактичні дії: дії гравця з м’ячем та без 

м’яча. Групові тактичні дії: взаємодії двох гравців – під час «заслону», 

«наведення», «пересічення»; взаємодії трьох гравців – у комбінаціях 

«трикутник», «трійка», «мала вісімка», «перехресний вихід» та подвійний 

заслон. Командні тактичні дії: розміщення та функціональні обов’язки 

гравців при швидкому прориві і позиційному нападі. 

Тактика захисту.Індивідуальні тактичні дії: дії проти гравця без м’яча 

та з м’ячем. Групові тактичні дії: взаємодії двох гравців – під час страховки, 

переключення, проковзування; взаємодії трьох і більше гравців – під час 



боротьби за м’яч під щитом, у груповому відборі м’яча, під час чисельної 

нерівності. Командні тактичні дії: розміщення та функціональні обов’язки 

гравців при особистому, зонному і змішаному захисті. 

Тема 3. Методика навчання техніки гри. 

Показ ігрового прийому. Пояснення. Апробація технічного елемента. 

Зміст і послідовність реалізації загально-розвивальних, підготовчих, 

підвідних, основних (змагальних), спеціальних вправ, естафет, рухливих та 

навчальних ігор. Використання методів фізичного виховання. Способи та 

умови виконання ігрового прийому. Дозування навантажень. Запобігання і 

шляхи виправлення помилок. Аналіз і самоаналіз виконання технічного 

елемента. Методичні вказівки до самостійної роботи. 

Тема 4. Методика навчання тактики гри. 

Демонстрація тактичної дії. Пояснення. Апробація тактичної дії, 

ігрової комбінації. Зміст підготовчих, підвідних, основних вправ, ігрових 

завдань, рухливих і навчальних ігор, послідовність їх реалізації. 

Використання методів фізичного виховання. Способи та умови виконання 

ігрової комбінації. Дозування навантажень. Запобігання і шляхи виправлення 

помилок. Аналіз та самоаналіз виконання тактичної дії. 

Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей. 

Зміст і послідовність використання загально-розвивальних, 

підготовчих, спеціальних вправ, ігрових завдань, рухливих ігор та естафет. 

Відповідність засобів розвитку основним та спеціальним фізичним якостям і 

здібностям, специфіці баскетболу, контингенту людей. Методи 

вдосконалення фізичних якостей. Регулювання фізичних навантажень. 

Взаємозв’язок розвитку фізичних якостей з удосконаленням техніко-

тактичних дій. Використання інвентарю, обладнання, тренажерів, інших 

додаткових пристроїв. 

Тема 6. Методика проведення підготовчої частини уроку фізичної 

культури. 

Розробка фрагмента план-конспекту уроку. Зміст, спрямованість 

організаційномотиваційного компонента заняття, загальної, спеціальної та 

індивідуальної розминки. Послідовність загальнорозвивальних, підготовчих, 

спеціальних вправ, ігрових завдань, естафет і рухливих ігор. Методи 

навчання й виховання. Дозування фізичних навантажень. Організація 

діяльності вчителя і учнів. Керівництво та управління колективом. 

Педагогічна техніка вчителя. Експресаналіз проведеного фрагмента уроку. 

Тема 7. Методика проведення змагань з баскетболу. Методика 

суддівства гри. 



Формування інформаційно-рекламного простору змагань та їх 

матеріальнотехнічне забезпечення: підготовка документації та оголошень, 

місця проведення, необхідного інвентарю й обладнання. Підготовка суддів до 

змагань. Виконання функцій одного із членів суддівської бригади. Ведення 

та оформлення документації змагань. 

Модуль 2. Спортивні ігри з методикою викладання (Волейбол). 

Змістовий модуль 1. Теоретичний блок 

Тема 1. Волейбол у системі фізичного виховання дітей і дорослих. 

Виникнення, становлення та сучасний стан розвитку волейболу. 

Характеристика волейболу як ігрового виду спорту і засобу фізичного 

виховання. Класифікація техніки і тактики гри. Аналіз основних ігрових 

прийомів. Реалізація педагогічних можливостей волейболу у різних ланках 

системи фізичного виховання та спорту. Навчання техніко-тактичним діям і 

виховання фізичних якостей у волейболі. Наступність й взаємообумовленість 

у навчанні технікотактичних дій. 

Тема 2. Теоретичні основи методики навчання техніки і тактики 

волейболу, виховання провідних фізичних якостей. 

Історія питання та сучасні методики навчання й виховання. Структура 

навчання техніко-тактичним діям і виховання фізичних якостей у волейболі. 

Наступність й взаємообумовленість у навчанні технічних ігрових прийомів. 

Зміст та послідовність реалізації засобів навчання й виховання. Методи 

фізичного виховання. Способи та умови виконання рухових дій. Дозування 

навантажень. Запобігання і шляхи виправлення помилок. Аналіз ігрових 

прийомів. Взаємозв’язок розвитку фізичних якостей з оволодінням техніко-

тактичними діями. Основи планування та реалізації навчального матеріалу. 

Використання інвентарю, обладнання, тренажерів, інших пристроїв та 

конструкцій. Комплексний контроль на заняттях з волейболу. 

Тема 3. Основні положення організації і проведення змагань з 

волейболу. Методика суддівства. 

Підготовка місць проведення змагань, необхідного інвентарю й 

обладнання. Правила змагань. Розробка та оформлення документації змагань. 

Склад суддівської бригади, повноваження і обов’язки суддів. Методика 

суддівства. Аналіз техніко-тактичних дій гравців у контексті правил 

волейболу. Особливості проведення змагань з різним контингентом учнів. 

Змістовий модуль 2. Практичний блок 

Тема 1.Основи технічної підготовки волейболіста. 

Техніка переміщень гравця. Стійки гравця. Ходьба. Приставний та 

подвійний крок. Біг і його різновиди. Скачок. Стрибки поштовхом однієї та 



двома ногами. Випади. Падіння з перекатами на стегно-спину та вперед на 

руки. 

Техніка нападу. Передачі м’яча двома руками зверху і знизу в 

опорному положенні та в стрибку. Подачі м’яча: нижня пряма, нижня бокова, 

верхня пряма, верхня бокова та подача в стрибку. Нападаючі удари: прямий і 

боковий. 

Техніка захисту. Прийом м’яча двома руками знизу, однією рукою 

знизу в опорному положенні та у падінні з перекатами. Блокування: 

одиночне і групове. 

Тема 2.Основи тактичної підготовки волейболіста . 

Тактика нападу. Індивідуальні тактичні дії: дії гравця без м’яча – вибір 

місця, гравця з м’ячем – під час передачі, подачі та нападаючого удару. 

Групові тактичні дії: взаємодії гравців однієї лінії та між лініями у 

комбінаціях «хвиля», «хрест» та «ешелон». Командні тактичні дії: напад без 

зміни, зі зміною місць гравцями передньої лінії, з виходом гравця задньої 

лінії. 

Тактика захисту.Індивідуальні тактичні дії: вибір місця, дії гравця під 

час прийому подачі, нападаючого удару, блокування, самостраховки. Групові 

тактичні дії: взаємодії гравців під час прийому подачі, нападаючого удару, 

блокування. Командні тактичні дії: розміщення та функціональні обов’язки 

гравців під час прийому подач, нападаючих ударів при системі гри «у лінію», 

«кутом уперед» і «кутом назад». 

Тема 3. Методика навчання техніки гри. 

Показ ігрового прийому. Пояснення. Апробація технічного елемента. 

Зміст і послідовність реалізації загальнорозвивальних, підготовчих, 

підвідних, основних (змагальних), спеціальних вправ, естафет, рухливих і 

навчальних ігор. Використання методів фізичного виховання. Дозування 

навантажень. Запобігання та шляхи виправлення помилок. Аналіз виконання 

ігрового прийому. Методичні вказівки до самостійної роботи з 

удосконалення ігрового прийому. 

Тема 4. Методика навчання тактики гри. 

Демонстрація тактичної дії. Пояснення. Апробація тактичної дії, 

ігрової комбінації. Зміст підготовчих, підвідних, основних вправ, ігрових 

завдань, рухливих і навчальних ігор, послідовність їх реалізації. 

Використання методів фізичного виховання. Способи та умови виконання 

ігрової комбінації. Дозування навантажень. Запобігання і шляхи виправлення 

помилок. Аналіз та самоаналіз виконання тактичної дії. 

Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей. 



Зміст і послідовність використання загальнорозвивальних, підготовчих, 

спеціальних вправ, ігрових завдань, рухливих ігор та естафет: простих й 

комбінованих. Відповідність засобів розвитку фізичним якостям, специфіці 

волейболу, контингенту учнів. Методи вдосконалення фізичних якостей. 

Регулювання навантажень. Взаємозв’язок розвитку фізичних якостей з 

удосконаленням технікотактичних дій. Використання інвентарю, обладнання, 

тренажерів, інших пристроїв та конструкцій. 

Тема 6. Методика проведення основної частини уроку фізичної 

культури. 

Розробка фрагмента план-конспекту уроку. Ефективність розв’язання 

завдань уроку. Зміст та послідовність загально-розвивальних, підготовчих, 

основних (змагальних), спеціальних вправ, ігрових завдань, естафет, 

рухливих і навчальних ігор. Методи навчання та виховання. Дозування, 

розподіл й регулювання фізичних навантажень. Організація діяльності учнів. 

Управління колективом та педагогічна техніка вчителя. 

Тема 7. Методика проведення змагань з волейболу. Методика 

суддівства гри. 

Формування інформаційного простору змагань, їх матеріально-

технічне забезпечення: підготовка документації та оголошень, місця 

проведення, необхідного інвентарю й обладнання. Підготовка суддів до 

обслуговування змагань. Виконання функцій одного із членів суддівської 

бригади. Ведення та оформлення документації змагань. 

Модуль 3. Спортивні ігри з методикою викладання (Футбол). 

Змістовий модуль 1. Теоретичний блок 

Тема 1. Футбол у системі фізичного виховання дітей і дорослих. 

Виникнення й становлення футболу, сучасні тенденції його розвитку. 

Характеристика футболу як ігрового виду спорту і засобу фізичного 

виховання. Класифікація техніки і тактики гри. Аналіз основних ігрових 

прийомів. Використання педагогічних можливостей футболу у різних ланках 

системи фізичного виховання та спорту. Зміст варіативного модулю 

«Футбол» навчальної програми з фізичної культури для ЗНЗ та вимоги до 

його реалізації. Особливості проведення занять з різним контингентом 

людей. 

Тема 2. Теоретичні основи методики навчання техніки і тактики 

футболу, виховання провідних фізичних якостей. 

Історія питання та сучасні методики навчання й виховання. Структура 

навчання техніко-тактичним діям і виховання фізичних якостей у футболі. 

Наступність й взаємообумовленість у навчанні технічних ігрових прийомів. 



Зміст та послідовність реалізації засобів навчання й виховання. Методи 

фізичного виховання. Способи та умови виконання рухових дій. Дозування 

навантажень. Запобігання і шляхи виправлення помилок. Аналіз ігрових 

прийомів. Взаємозв’язок розвитку фізичних якостей з оволодінням техніко-

тактичними діями. Основи планування та реалізації навчального матеріалу. 

Використання інвентарю, обладнання, тренажерів, інших пристроїв та 

конструкцій. Комплексний контроль на заняттях з футболу. 

Тема 3. Основні положення організації і проведення змагань з футболу. 

Методика суддівства. 

Завдання і принципи проведення змагань з футболу, етапи їх 

організації. Підготовка місць проведення змагань, необхідного інвентарю й 

обладнання. Правила змагань. Розробка положення про змагання. Складання 

календаря ігор. Способи проведення змагань та оформлення їх результатів. 

Склад суддівської бригади, повноваження, обов’язки суддів. Методика 

суддівства. Особливості проведення змагань з різним контингентом учнів. 

Змістовий модуль 2. Практичний блок 

Тема 1. Основи технічної підготовки футболіста. 

Техніка переміщень польового гравця. Стійки гравця. Ходьба. Біг та 

його різновиди: звичайний, спиною вперед, хресним і приставним кроками. 

Стрибки поштовхом однієї та двома ногами. Зупинки стрибком і випадом. 

Повороти переступанням, стрибком та на опорній нозі. 

Техніка нападу польового гравця.Удари по м’ячу (нерухомому; що 

котиться; що летить; з напів-льоту) ногою: з місця і розбігу: внутрішньою 

стороною стопи, внутрішньою частиною підйому, серединою підйому, 

зовнішньою частиною підйому, носком, п’ятою. Удари по м’ячу головою: з 

місця, в русі, у стрибку. Зупинки м’яча (що котиться, що летить) на місці, в 

русі, у стрибку: підошвою, внутрішньою стороною стопи, середньою 

частиною підйому, зовнішньою частиною стопи, стегном, грудьми. Ведення 

м’яча: підошвою, зовнішньою частиною підйому, серединою підйому, 

внутрішньою частиною підйому, носком, внутрішньою частиною стопи: по 

прямій, по колу, зі зміною напрямку і швидкості руху. Фінти на прохід, удар 

(замах), зупинку, «каскади» обманних рухів. Укидання м’яча. 

Техніка захисту польового гравця.Відбір м’яча: поштовхом плеча в 

плече, ударом і зупинкою. 

Техніка гри воротаря у захисті та нападі. Стійки і переміщення. 

Ловіння м’яча знизу, зверху, збоку: без падіння, з падінням. Відбивання 

м’яча однією і двома руками: долонею і кулаком. Переводи м’яча однією і 



двома руками: долонею та кулаком. Кидки м’яча однією і двома руками 

знизу, зверху і збоку. 

Тема 2.Основи тактичної підготовки футболіста . 

Тактика нападу польового гравця.Індивідуальні тактичні дії: гравця без 

м’яча та з м’ячем. Групові тактичні дії: взаємодії гравців при стандартних 

положеннях та в ігрових епізодах: у парах – комбінації «в стінку», 

«схрещування», «в один дотик», трійках – комбінації «пропускання м’яча», 

«в один дотик» та ін. Командні тактичні дії: розміщення та функціональні 

обов’язки гравців при швидкому і позиційному нападі. 

Тактика захисту польового гравця.Індивідуальні тактичні дії: проти 

гравця без м’яча і з м’ячем. Групові тактичні дії: взаємодії двох гравців під 

час страховки, переключення, колективного відбору м’яча, протидії «стінці», 

«схрещуванню», взаємодії трьох і більше гравців під час шикування 

«стінки», створення штучного положення «поза грою», при чисельній 

нерівності гравців. Командні тактичні дії: розміщення та функціональні 

обов’язки гравців при особистому, зонному і комбінованому захисті. 

Тактика гри воротаря у захисті та нападі.Індивідуальні тактичні дії: 

вибір місця; дії на лінії воріт і на виходах. Групові та командні тактичні дії: 

взаємодії з партнерами у захисті та під час організації атак. 

Тема 3. Методика навчання техніки гри. 

Показ ігрового прийому. Пояснення. Апробація. Зміст і послідовність 

реалізації загально-розвивальних, підготовчих, підвідних, спеціальних вправ, 

естафет, рухливих, навчальних ігор. Використання методів фізичного 

виховання. Способи та умови виконання ігрового прийому. Дозування 

навантажень. Запобігання і шляхи виправлення помилок. Аналіз виконання 

технічного елемента. Методичні вказівки до самостійної роботи з 

удосконалення ігрового прийому. 

Тема 4. Методика навчання тактики гри. 

Демонстрація тактичної дії, системи гри. Пояснення. Апробація 

тактичної дії, ігрової комбінації. Зміст підготовчих, підвідних, спеціальних 

вправ, ігрових завдань, рухливих і навчальних ігор, послідовність їх 

реалізації. Використання методів фізичного виховання. Способи та умови 

виконання ігрової комбінації. Дозування навантажень. Запобігання і шляхи 

виправлення помилок. Аналіз та самоаналіз виконання тактичної дії. 

Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей. 

Зміст і послідовність використання загальнорозвивальних, підготовчих, 

спеціальних вправ, ігрових завдань, рухливих ігор, естафет. Відповідність 

засобів розвитку фізичним якостям, специфіці футболу, контингенту людей. 

Методи розвитку фізичних якостей. Регулювання фізичних навантажень. 



Взаємозв’язок розвитку фізичних якостей з удосконаленням техніко-

тактичних дій. Використання інвентарю, обладнання, тренажерів, інших 

пристроїв та конструкцій. 

Тема 6. Методика проведення основної частини уроку фізичної 

культури на матеріалі футболу. 

Розробка фрагмента план-конспекту уроку. Ефективність розв’язання 

педагогічних завдань уроку. Планування і розподіл навчального матеріалу на 

уроці. Зміст та послідовність загально-розвивальних, підготовчих, підвідних, 

основних, спеціальних вправ, ігрових завдань, естафет, рухливих і 

навчальних ігор. Методи навчання й виховання. Виявлення, усунення 

помилок. Дозування, регулювання фізичних навантажень. Організація 

діяльності учнів. Управління колективом. Педагогічна техніка. Аналіз та 

самоаналіз фрагменту уроку фізичної культури. 

Тема 7. Методика проведення змагань з футболу. Методика 

суддівства. 

Розробка положення про змагання, складання календаря ігор. 

Формування інформаційного простору: оголошення, повідомлення, реклама. 

Матеріальнотехнічне забезпечення змагань: підготовка місця проведення, 

інвентарю, обладнання. Підготовка суддів до обслуговування змагань. 

Виконання функцій одного із членів суддівської бригади. Оформлення 

звітної документації щодо проведення змагань. 

Модуль 4. Спортивні ігри з методикою викладання (Гандбол). 

Змістовий модуль 1. Теоретичний блок 

Тема 1. Гандбол у системі фізичного виховання дітей і дорослих. 

Виникнення, становлення та сучасний стан розвитку гандболу. 

Характеристика гандболу як ігрового виду спорту і засобу фізичного 

виховання. Класифікація техніки і тактики гри. Аналіз основних прийомів 

гри. Використання педагогічних можливостей гандболу у різних ланках 

системи фізичного виховання та спорту. Зміст варіативного модулю 

«Гандбол» навчальної програми з фізичної культури для ЗНЗ та вимоги до 

його реалізації. Структура навчання ігровим прийомам і виховання фізичних 

якостей. Наступність й взаємообумовленість у навчанні техніко-тактичних 

дій. Особливості проведення занять з різним контингентом людей. 

Тема 2. Теоретичні основи методики навчання техніки і тактики 

гандболу, виховання провідних фізичних якостей. 

Історія питання та сучасні методики навчання й виховання. Структура 

навчання техніко-тактичним діям і виховання фізичних якостей у гандболі. 

Наступність й взаємообумовленість у навчанні технічних ігрових прийомів. 



Зміст та послідовність реалізації засобів навчання й виховання. Методи 

фізичного виховання. Способи та умови виконання рухових дій. Дозування 

навантажень. Запобігання і шляхи виправлення помилок. Аналіз ігрових 

прийомів. Взаємозв’язок розвитку фізичних якостей з оволодінням техніко-

тактичними діями. Основи планування та реалізації навчального матеріалу. 

Використання інвентарю, обладнання, тренажерів, інших пристроїв та 

конструкцій. Комплексний контроль на заняттях з гандболу. 

Тема 3. Основні положення організації і проведення змагань з гандболу. 

Методика суддівства. 

Завдання і принципи проведення змагань з гандболу, етапи їх 

організації. Підготовка місць проведення змагань, необхідного інвентарю й 

обладнання. Правила змагань. Розробка положення про змагання. Складання 

календаря ігор. Способи проведення змагань та оформлення їх результатів. 

Склад суддівської бригади, повноваження, обов’язки суддів. Методика 

суддівства. Аналіз техніко-тактичних дій гравців у контексті правил гри. 

Особливості проведення змагань з різним контингентом учасників. 

Змістовий модуль 2. Практичний блок 

Тема 1. Основи технічної підготовки гандболіста. 

Техніка переміщень польового гравця. Стійки гравця. Ходьба. Біг та 

його різновиди: звичайний, спиною вперед, хресним і приставним кроками. 

Стрибки поштовхом однієї та двома ногами. Зупинки. 

Техніка нападу польового гравця. Ловіння м’яча (що летить та 

котиться, після відскоку його від підлоги) двома та однією рукою на місці, в 

русі, у стрибку. Передачі м’яча однією рукою зверху, збоку, знизу та двома 

руками з місця, з розбігу, з опорного положення й у стрибку. Веденням 

м’яча: одноударне й багатоударне. Кидки м’яча зігнутою і прямою рукою 

зверху, збоку, знизу з опорного положення: з місця і в русі, у стрибку й в 

падінні. Фінти на передачу, на обведення – однокроковий і двокроковий, на 

кидок, «каскади» обманних рухів. 

Техніка захисту польового гравця. Вибивання м’яча. Перехоплення 

м’яча. Блокування м’яча і гравця. 

Техніка гри воротаря у захисті та нападі. Стійки і переміщення. 

Ловіння м’яча. Затримка м’яча однією та двома руками і ногами, тулубом. 

Передачі м’яча однією та двома руками. Обманні рухи. 

Тема 2. Основи тактичної підготовки гандболіста . 

Тактика нападу польового гравця.Індивідуальні тактичні дії: гравця без 

м’яча та з м’ячем. Групові тактичні дії: взаємодії двох і трьох гравців під час 

паралельних, схресних переміщеннях та «заслонів», при чисельній нерівності 



гравців. Командні тактичні дії: розміщення та функціональні обов’язки 

гравців при стрімкому і позиційному нападі. 

Тактика захисту польового гравця. Індивідуальні тактичні дії: проти 

гравця без м’яча і з м’ячем. Групові тактичні дії: взаємодії двох і трьох 

захисників під час страховки, переключення, проковзування, у груповому 

блокуванні м’яча, при чисельній нерівності. Командні тактичні дії: 

розміщення, функціональні обов’язки гравців при особистому, зонному та 

змішаному захисті. 

Тактика гри воротаря у захисті та нападі. Індивідуальні тактичні дії: 

вибір місця залежно від конкретної ситуації; обманні рухи. Групові та 

командні тактичні дії: взаємодії з партнерами у захисті та під час організації 

атак. 

Тема 3. Методика навчання техніки гри. 

Показ ігрового прийому. Пояснення. Апробація технічного елемента. 

Зміст і послідовність реалізації загальнорозвивальних, підготовчих, 

підвідних, спеціальних вправ, естафет, рухливих та навчальних ігор. 

Використання методів фізичного виховання. Способи та умови виконання 

ігрового прийому. Дозування навантажень. Запобігання, виправлення 

помилок. Аналіз та самоаналіз ігрового прийому. Методичні вказівки до 

самостійного удосконалення техніки. 

Тема 4. Методика навчання тактики гри. 

Демонстрація тактичної дії. Пояснення. Апробація тактичної дії, 

ігрової комбінації. Зміст підготовчих, підвідних, спеціальних вправ, ігрових 

завдань, рухливих і навчальних ігор, послідовність їх реалізації. 

Використання методів фізичного виховання. Способи та умови виконання 

ігрової комбінації. Дозування навантажень. Запобігання і шляхи виправлення 

помилок. Аналіз та самоаналіз виконання тактичної дії. 

Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей. 

Зміст та послідовність використання загально-розвивальних, 

підготовчих, спеціальних вправ, ігрових завдань, рухливих ігор та естафет. 

Відповідність засобів розвитку фізичним якостям, специфіці гандболу, 

контингенту людей. Методи вдосконалення фізичних якостей. Регулювання 

фізичних навантажень. Взаємозв’язок розвитку фізичних якостей з 

удосконаленням техніко-тактичних дій. Використання інвентарю, 

обладнання, тренажерів, інших додаткових пристроїв та конструкцій. 

Тема 6. Методика проведення фрагмента уроку фізичної культури на 

матеріалі гандболу. 

Розробка фрагмента план-конспекту уроку. Ефективність вирішення 

завдань уроку. Планування і розподіл навчального матеріалу. Зміст, 



послідовність загально-розвивальних, підготовчих, підвідних, основних, 

спеціальних вправ, ігрових завдань, естафет, рухливих ігор. Методи 

навчання, виховання. Виявлення, усунення помилок. Організація діяльності 

вчителя та учнів. Дозування, розподіл навантажень. Управління колективом 

та педагогічна техніка. Аналіз та самоаналіз підготовчої й основної частин 

уроку фізичної культури. 

Тема 7. Методика проведення змагань з гандболу. Методика 

суддівства. 

Розробка положення про змагання, складання календаря ігор. 

Формування інформаційного простору змагань: оголошення та реклама. 

Перевірка заявок команд, карточок учасників змагань. Матеріально-технічне 

забезпечення змагань: підготовка місця проведення змагань (стан 

майданчиків чи полів, їх розмітка, місця для суддів), необхідного інвентарю, 

обладнання, роздягалень для гравців і суддів, місць для глядачів та 

лікарського персоналу. Виконання функцій одного із членів суддівської 

бригади. Оформлення звітної документації щодо проведених змагань: звіт 

головного судді, таблиця результатів, календар ігор, заявки команд, афіша. 

Модуль 5. Практикум зі спортивних ігор 

Змістовий модуль 1.  

Теоретико-методичні основи реалізації спортивних ігор у школі 

Тема 1. Методика викладання спортивних ігор в ЗОШ. 

Провідні ідеї шкільної програми з фізичного виховання. 

Спрямованість, принципи і методи навчання спортивним іграм у 

загальноосвітніх школах. Зміст і методика навчання спортивним іграм на 

уроках фізичної культури. Організація навчального процесу на уроках 

фізичної культури. Контроль за засвоєнням школярами знань, умінь, навичок 

зі спортивних ігор та їх оцінка. 

Тема 2. Планування проходження навчального матеріалу зі спортивних 

ігор на уроках фізичної культури в ЗОШ. 

Місце навчальної практики як виду занять у професійному становленні 

майбутніх фахівців фізичної культури і спорту. Методика підготовки 

студентів до навчальної практики, що реалізується на матеріалі спортивних 

ігор. Планування проходження навчального матеріалу зі спортивних ігор на 

уроках фізичної культури та його розподіл. 

Тема 3. Технологія підготовки і проведення предметного ігрового і 

комплексного уроку фізичної культури. 

Визначення педагогічних умов проведення уроку. Формулювання 

оздоровчих, навчальних і виховних завдань заняття. Розробка змісту уроку 



фізичної культури. Дозування фізичних навантажень, їх розподіл та 

регулювання. Організаційнометодичне забезпечення заняття. Використання 

допоміжних засобів, тренажерів, нестандартного обладнання. Визначення 

домашніх завдань, змісту самостійної роботи зі спортивних ігор для учнів з 

різною технічною та фізичною підготовленістю. 

Змістовий модуль 2. Практика навчання спортивним іграм у ЗОШ 

Тема 1. Підготовка і проведення предметного та комплексного уроку 

фізичної культури на матеріалі баскетболу. 

Планування і розподіл навчального матеріалу. Організація діяльності 

вчителя та учнів. Керівництво та управління колективом. Педагогічна техніка 

вчителя. Методика навчання ігровим прийомам. Педагогічний контроль. 

Методика виправлення помилок. Методика розвитку фізичних якостей. 

Використання рухливих ігор та естафет. Розподіл і регулювання фізичних 

навантажень. Аналіз, самоаналіз, самооцінка проведеного уроку. Суддівство 

гри у баскетбол. Удосконалення технікотактичних дій у навчальних іграх. 

Тема 2. Підготовка і проведення предметного та комплексного уроку 

фізичної культури на матеріалі волейболу. 

Планування і розподіл навчального матеріалу. Організація діяльності 

вчителя та учнів. Керівництво та управління колективом. Педагогічна техніка 

вчителя. Методика навчання ігровим прийомам. Педагогічний контроль. 

Методика виправлення помилок. Методика розвитку фізичних якостей. 

Використання рухливих ігор та естафет. Розподіл і регулювання фізичних 

навантажень. Аналіз, самоаналіз, самооцінка проведеного уроку. Суддівство 

гри у волейбол. Удосконалення технікотактичних дій у навчальних іграх. 

Тема 3. Підготовка і проведення предметного та комплексного уроку 

фізичної культури на матеріалі футболу. 

Планування і розподіл навчального матеріалу. Організація діяльності 

вчителя та учнів. Керівництво та управління колективом. Педагогічна техніка 

вчителя. Методика навчання ігровим прийомам. Педагогічний контроль. 

Методика виправлення помилок. Методика розвитку фізичних якостей. 

Використання рухливих ігор та естафет. Розподіл і регулювання фізичних 

навантажень. Аналіз, самоаналіз, самооцінка проведеного уроку. Суддівство 

гри у футбол. Удосконалення технікотактичних дій у навчальних іграх. 

Тема 4. Підготовка і проведення предметного та комплексного уроку 

фізичної культури на матеріалі гандболу. 



Планування і розподіл навчального матеріалу. Організація діяльності 

вчителя та учнів. Керівництво та управління колективом. Педагогічна техніка 

вчителя. Методика навчання ігровим прийомам. Педагогічний контроль. 

Методика виправлення помилок. Методика розвитку фізичних якостей. 

Використання рухливих ігор та естафет. Розподіл і регулювання фізичних 

навантажень. Аналіз, самоаналіз, самооцінка проведеного уроку. Суддівство 

гри у гандбол. Удосконалення технікотактичних дій у навчальних іграх. 

Тема 5. Методика суддівства спортивних ігор. 

Аналіз техніко-тактичних дій гравців у контексті правил змагань. 

Моделювання ігрових ситуацій та їх аналіз. Суддівство ігрових вправ; 

двосторонньої гри у парі з лідируючим суддею; двосторонньої гри із 

зупинками для з’ясування і оцінки ситуації, що склалася; змагань зі 

спортивних ігор за скороченим часом. 

Тема 6. Удосконалення техніки і тактики спортивних ігор. 

Удосконалення прийомів гри в баскетбол, волейбол, футбол, гандбол у 

процесі індивідуальної та колективної роботи. 

4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
Денна форма 

Усього 
у тому числі 

лек пр сем срс 

1 2 3 4 5 6 

2 курс (3 семестр) 

МОДУЛЬ «БАСКЕТБОЛ» 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Спортивні ігри як складова фізичної 

культури і спорту 
4 2 - - 2 

Тема 2. Баскетбол у системі фізичного 

виховання дітей і дорослих 
6 2 - 2 2 

Тема 3. Теоретичні основи методики 

навчання техніки і тактики баскетболу, 

виховання провідних фізичних якостей 

6 2 - 2 2 

Тема 4. Основні положення організації і 

проведення змагань з баскетболу. Методика 

суддівства. 

6 2 - 2 2 

Разом за ЗМ 1 22 8 - 6 8 

 



 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
Денна форма 

Усього 
у тому числі 

лек пр сем срс 

1 2 3 4 5 6 

2 курс (3 семестр) 

МОДУЛЬ «БАСКЕТБОЛ» 

Змістовий модуль 2. 

Тема 1. Основи технічної підготовки 

баскетболіста 
6 - 4 - 2 

Тема 2. Основи тактичної підготовки 

баскетболіста 
4 - 2 - 2 

Тема 3. Методика навчання техніки гри 3 - 2 - 1 

Тема 4. Методика навчання тактики гри 3 - 2 - 1 

Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей 6 - 4 - 2 

Тема 6. Методика проведення підготовчої 

частини уроку фізичної культури 
4 - 2 - 2 

Тема 7. Методика проведення змагань з 

баскетболу. Методика суддівства гри. 
4 - 2 - 2 

Разом за ЗМ 2 30 - 18 - 12 

Разом за семестр 52 8 18 6 20 

2 курс (4 семестр) 

МОДУЛЬ «ВОЛЕЙБОЛ» 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Волейбол у системі фізичного 

виховання дітей і дорослих. 
6 2 - 2 2 

Тема 2. Теоретичні основи методики 

навчання техніки і тактики волейболу, 

виховання провідних фізичних якостей. 

8 4 - 2 2 

Тема 3. Основні положення організації і 

проведення змагань з волейболу. Методика 

суддівства. 

8 4 - 2 2 

Разом за ЗМ 1 22 10 - 6 6 

 



 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
Денна форма 

Усього 
у тому числі 

лек пр сем срс 

1 2 3 4 5 6 

2 курс (4 семестр) 

МОДУЛЬ «ВОЛЕЙБОЛ» 

Змістовий модуль 2. 

Тема 1. Основи технічної підготовки 

волейболіста 
8 - 4 - 4 

Тема 2. Основи тактичної підготовки 

волейболіста 
6 - 4 - 2 

Тема 3. Методика навчання техніки гри 4 - 2 - 2 

Тема 4. Методика навчання тактики гри 4 - 2 - 2 

Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей 6 - 4 - 2 

Тема 6. Методика проведення основної 

частини уроку фізичної культури. 
6 - 4 - 2 

Тема 7. Методика проведення змагань з 

волейболу. Методика суддівства гри. 
6 - 4 - 2 

Разом за ЗМ 2 40 - 24 - 16 

Разом за семестр 62 10 24 6 22 

Усього за 2 курс      

3 курс (5 семестр) 

МОДУЛЬ «ФУТБОЛ» 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Футбол у системі фізичного 

виховання дітей і дорослих. 
4 2 - - 2 

Тема 2. Теоретичні основи методики 

навчання техніки і тактики футболу, 

виховання провідних фізичних якостей. 

6 2 - 2 2 

Тема 3. Основні положення організації і 

проведення змагань з футболу. Методика 

суддівства. 

8 4 - 2 2 

Разом за ЗМ 1 18 8 - 4 6 

 

 



 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
Денна форма 

Усього 
у тому числі 

лек пр сем срс 

1 2 3 4 5 6 

3 курс (5 семестр) 

МОДУЛЬ «ФУТБОЛ» 

Змістовий модуль 2. 

Тема 1. Основи технічної підготовки 

футболіста 
6 - 4 - 2 

Тема 2. Основи тактичної підготовки 

футболіста 
4 - 2 - 2 

Тема 3. Методика навчання техніки гри 4 - 2 - 2 

Тема 4. Методика навчання тактики гри 4 - 2 - 2 

Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей 6 - 4 - 2 

Тема 6. Методика проведення підготовчої 

частини уроку фізичної культури 
4 - 2 - 2 

Тема 7. Методика проведення змагань з 

футболу. Методика суддівства гри. 
4 - 2 - 2 

Разом за ЗМ 2 32 - 18 - 14 

Разом за семестр 50 8 18 4 20 

3 курс (6 семестр) 

МОДУЛЬ «ГАНДБОЛ» 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Гандбол у системі фізичного 

виховання дітей і дорослих. 
6 2 - 2 2 

Тема 2. Теоретичні основи методики 

навчання техніки і тактики гандболу, 

виховання провідних фізичних якостей. 

8 4 - 2 2 

Тема 3. Основні положення організації і 

проведення змагань з гандболу. Методика 

суддівства. 

6 2 - 2 2 

Разом за ЗМ 1 20 8 - 6 6 

 



 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
Денна форма 

Усього 
у тому числі 

лек пр сем срс 

1 2 3 4 5 6 

3 курс (6 семестр) 

МОДУЛЬ «ГАНДБОЛ» 

Змістовий модуль 2. 

Тема 1. Основи технічної підготовки 

гандболіста 
6 - 4 - 2 

Тема 2. Основи тактичної підготовки 

гандболіста 
6 - 4 - 2 

Тема 3. Методика навчання техніки гри 4 - 2 - 2 

Тема 4. Методика навчання тактики гри 4 - 2 - 2 

Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей 6 - 4 - 2 

Тема 6. Методика проведення основної 

частини уроку фізичної культури. 
4 - 2 - 2 

Тема 7. Методика проведення змагань з 

гандболу. Методика суддівства гри. 
4 - 2 - 2 

Разом за ЗМ 2 34 - 20 - 14 

Разом за семестр 54 8 20 6 20 

Усього за 3 курс      

4 курс (7 семестр) 

МОДУЛЬ «ПРАКТИКУМ ЗІ СПОРТИВНИХ ІГОР» 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Методика викладання спортивних 

ігор в ЗОШ 
6 2 - 2 2 

Тема 2.Планування проходження навчального 

матеріалу зі спортивних ігор на уроках 

фізичної культури в ЗОШ 

8 4 - 2 2 

Тема 3. Технологія підготовки і проведення 

предметного ігрового і комплексного уроку 

фізичної культури 

8 2 2 2 2 

Разом за ЗМ 1 22 8 2 6 6 

 

 



Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
Денна форма 

Усього 
у тому числі 

лек пр сем срс 

1 2 3 4 5 6 

4 курс (7 семестр) 

МОДУЛЬ «ПРАКТИКУМ ЗІ СПОРТИВНИХ ІГОР» 

Змістовий модуль 2. 

Тема 1. Підготовка і проведення предметного 

та комплексного уроку фізичної культури на 

матеріалі баскетболу 

4 - 2 - 2 

Тема 2. Підготовка і проведення предметного 

та комплексного уроку фізичної культури на 

матеріалі волейболу 

4 - 2 - 2 

Тема 3. Підготовка і проведення предметного 

та комплексного уроку фізичної культури на 

матеріалі футболу 

4 - 2 - 2 

Тема 4. Підготовка і проведення предметного 

та комплексного уроку фізичної культури на 

матеріалі гандболу 

4 - 2 - 2 

Тема 5. Методика суддівства спортивних ігор 8 - 4 - 4 

Тема 6. Удосконалення техніки і тактики 

спортивних ігор 
6 - 4 - 2 

Разом за ЗМ 2 30 - 16 - 14 

Разом за семестр 52 8 18 6 20 

УСЬОГО ГОДИН 270 42 98 28 102 

 

5. Теми лекційнихзанять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 Модуль «БАСКЕТБОЛ»  

1 
Тема 1. Спортивні ігри як складова фізичної культури і 

спорту 
2 

2 
Тема 2. Баскетбол у системі фізичного виховання дітей і 

дорослих 
2 

3 

Тема 3. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики баскетболу, виховання провідних фізичних 

якостей 

2 

4 
Тема 4. Основні положення організації і проведення 

змагань з баскетболу. Методика суддівства. 
2 



 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 МОДУЛЬ «ВОЛЕЙБОЛ»  

5 
Тема 1. Волейбол у системі фізичного виховання дітей і 

дорослих. 
2 

6 

Тема 2. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики волейболу, виховання провідних фізичних 

якостей. 

4 

7 
Тема 3. Основні положення організації і проведення 

змагань з волейболу. Методика суддівства. 
4 

 МОДУЛЬ «ФУТБОЛ»  

8 
Тема 1. Футбол у системі фізичного виховання дітей і 

дорослих. 
2 

9 
Тема 2. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики футболу, виховання провідних фізичних якостей. 
2 

10 
Тема 3. Основні положення організації і проведення 

змагань з футболу. Методика суддівства. 
4 

 МОДУЛЬ «ГАНДБОЛ»  

11 
Тема 1. Гандбол у системі фізичного виховання дітей і 

дорослих. 
2 

12 

Тема 2. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики гандболу, виховання провідних фізичних 

якостей. 

4 

13 
Тема 3. Основні положення організації і проведення 

змагань з гандболу. Методика суддівства. 
2 

 МОДУЛЬ «ПРАКТИКУМ ЗІ СПОРТИВНИХ ІГОР»  

14 Тема 1. Методика викладання спортивних ігор в ЗОШ 2 

15 
Тема 2.Планування проходження навчального матеріалу зі 

спортивних ігор на уроках фізичної культури в ЗОШ 
4 

16 
Тема 3. Технологія підготовки і проведення предметного 

ігрового і комплексного уроку фізичної культури 
2 

 УСЬОГО ГОДИН 42 
 

6. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 Модуль «БАСКЕТБОЛ»  

1 
Тема 2. Баскетбол у системі фізичного виховання дітей і 

дорослих 
2 

2 

Тема 3. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики баскетболу, виховання провідних фізичних 

якостей 

2 

 



№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 Модуль «БАСКЕТБОЛ»  

3 
Тема 4. Основні положення організації і проведення 

змагань з баскетболу. Методика суддівства. 
2 

 МОДУЛЬ «ВОЛЕЙБОЛ»  

4 
Тема 1. Волейбол у системі фізичного виховання дітей і 

дорослих. 
2 

5 

Тема 2. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики волейболу, виховання провідних фізичних 

якостей. 

2 

6 
Тема 3. Основні положення організації і проведення 

змагань з волейболу. Методика суддівства. 
2 

 МОДУЛЬ «ФУТБОЛ»  

7 
Тема 2. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики футболу, виховання провідних фізичних якостей. 
2 

8 
Тема 3. Основні положення організації і проведення 

змагань з футболу. Методика суддівства. 
2 

 МОДУЛЬ «ГАНДБОЛ»  

9 
Тема 1. Гандбол у системі фізичного виховання дітей і 

дорослих. 
2 

10 

Тема 2. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики гандболу, виховання провідних фізичних 

якостей. 

2 

11 
Тема 3. Основні положення організації і проведення 

змагань з гандболу. Методика суддівства. 
2 

 МОДУЛЬ «ПРАКТИКУМ ЗІ СПОРТИВНИХ ІГОР»  

12 Тема 1. Методика викладання спортивних ігор в ЗОШ 2 

13 
Тема 2.Планування проходження навчального матеріалу зі 

спортивних ігор на уроках фізичної культури в ЗОШ 
2 

14 
Тема 3. Технологія підготовки і проведення предметного 

ігрового і комплексного уроку фізичної культури 
2 

 УСЬОГО ГОДИН 28 

 

7. Теми практичних занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 Модуль «БАСКЕТБОЛ»  

1 Тема 1. Основи технічної підготовки баскетболіста 4 

2 Тема 2. Основи тактичної підготовки баскетболіста 2 

3 Тема 3. Методика навчання техніки гри 2 

4 Тема 4. Методика навчання тактики гри 2 

 



 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 Модуль «БАСКЕТБОЛ»  

5 Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей 4 

6 
Тема 6. Методика проведення підготовчої частини уроку 

фізичної культури 
2 

7 
Тема 7. Методика проведення змагань з баскетболу. 

Методика суддівства гри. 
2 

 МОДУЛЬ «ВОЛЕЙБОЛ»  

8 Тема 1. Основи технічної підготовки волейболіста 4 

9 Тема 2. Основи тактичної підготовки волейболіста 4 

10 Тема 3. Методика навчання техніки гри 2 

11 Тема 4. Методика навчання тактики гри 2 

12 Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей 4 

13 
Тема 6. Методика проведення основної частини уроку 

фізичної культури. 
4 

14 
Тема 7. Методика проведення змагань з волейболу. 

Методика суддівства гри. 
4 

 МОДУЛЬ «ФУТБОЛ»  

15 Тема 1. Основи технічної підготовки футболіста 4 

16 Тема 2. Основи тактичної підготовки футболіста 2 

17 Тема 3. Методика навчання техніки гри 2 

18 Тема 4. Методика навчання тактики гри 2 

19 Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей 4 

20 
Тема 6. Методика проведення підготовчої частини уроку 

фізичної культури 
2 

21 
Тема 7. Методика проведення змагань з футболу. 

Методика суддівства гри. 
2 

 МОДУЛЬ «ГАНДБОЛ»  

22 Тема 1. Основи технічної підготовки гандболіста 4 

23 Тема 2. Основи тактичної підготовки гандболіста 4 

24 Тема 3. Методика навчання техніки гри 2 

25 Тема 4. Методика навчання тактики гри 2 

26 Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей 4 

27 
Тема 6. Методика проведення основної частини уроку 

фізичної культури. 
2 

28 
Тема 7. Методика проведення змагань з гандболу. 

Методика суддівства гри. 
2 

 МОДУЛЬ «ПРАКТИКУМ ЗІ СПОРТИВНИХ ІГОР»  

29 

Тема 1. Підготовка і проведення предметного та 

комплексного уроку фізичної культури на матеріалі 

баскетболу 

2 

 



№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 МОДУЛЬ «ПРАКТИКУМ ЗІ СПОРТИВНИХ ІГОР»  

30 

Тема 2. Підготовка і проведення предметного та 

комплексного уроку фізичної культури на матеріалі 

волейболу 

2 

31 

Тема 3. Підготовка і проведення предметного та 

комплексного уроку фізичної культури на матеріалі 

футболу 

2 

32 

Тема 4. Підготовка і проведення предметного та 

комплексного уроку фізичної культури на матеріалі 

гандболу 

2 

33 Тема 5. Методика суддівства спортивних ігор 4 

34 Тема 6. Удосконалення техніки і тактики спортивних ігор 4 

 УСЬОГО ГОДИН 98 
 

8. Самостійна робота 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 Модуль «БАСКЕТБОЛ» 20 

1 
Тема. Спортивні ігри як складова фізичної культури і 

спорту 
2 

2 
Тема. Баскетбол у системі фізичного виховання дітей і 

дорослих 
2 

3 

Тема. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики баскетболу, виховання провідних фізичних 

якостей 

2 

4 
Тема. Основні положення організації і проведення 

змагань з баскетболу. Методика суддівства. 
2 

5 Тема. Основи технічної підготовки баскетболіста 2 

6 Тема . Основи тактичної підготовки баскетболіста 2 

7 Тема. Методика навчання техніки гри 1 

8 Тема. Методика навчання тактики гри 1 

9 Тема. Методика розвитку фізичних якостей 2 

10 
Тема. Методика проведення підготовчої частини уроку 

фізичної культури 
2 

11 
Тема. Методика проведення змагань з баскетболу. 

Методика суддівства гри. 
2 

 МОДУЛЬ «ВОЛЕЙБОЛ» 22 

1 
Тема. Волейбол у системі фізичного виховання дітей і 

дорослих. 
2 

2 

Тема. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики волейболу, виховання провідних фізичних 

якостей. 

2 



3 
Тема. Основні положення організації і проведення 

змагань з волейболу. Методика суддівства. 
2 

4 Тема. Основи технічної підготовки волейболіста 4 

5 Тема. Основи тактичної підготовки волейболіста 2 

6 Тема. Методика навчання техніки гри 2 

7 Тема. Методика навчання тактики гри 2 

8 Тема. Методика розвитку фізичних якостей 2 

9 Тема. Методика проведення основної частини уроку Ф К. 2 

10 
Тема. Методика проведення змагань з волейболу. 

Методика суддівства гри. 
2 

 МОДУЛЬ «ФУТБОЛ» 20 

1 
Тема. Футбол у системі фізичного виховання дітей і 

дорослих. 
2 

2 
Тема. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики футболу, виховання провідних фізичних якостей. 
2 

3 
Тема. Основні положення організації і проведення 

змагань з футболу. Методика суддівства. 
2 

4 Тема. Основи технічної підготовки футболіста 2 

5 Тема. Основи тактичної підготовки футболіста 2 

6 Тема. Методика навчання техніки гри 2 

7 Тема. Методика навчання тактики гри 2 

8 Тема. Методика розвитку фізичних якостей 2 

9 
Тема. Методика проведення підготовчої частини уроку 

фізичної культури 
2 

10 
Тема. Методика проведення змагань з футболу. 

Методика суддівства гри. 
2 

 МОДУЛЬ «ГАНДБОЛ» 20 

1 
Тема. Гандбол у системі фізичного виховання дітей і 

дорослих. 
2 

2 

Тема. Теоретичні основи методики навчання техніки і 

тактики гандболу, виховання провідних фізичних 

якостей. 

2 

3 
Тема. Основні положення організації і проведення 

змагань з гандболу. Методика суддівства. 
2 

4 Тема. Основи технічної підготовки гандболіста 2 

5 Тема. Основи тактичної підготовки гандболіста 2 

6 Тема. Методика навчання техніки гри 2 

7 Тема. Методика навчання тактики гри 2 

8 Тема. Методика розвитку фізичних якостей 2 

9 
Тема. Методика проведення основної частини уроку 

фізичної культури. 
2 

10 
Тема. Методика проведення змагань з гандболу. 

Методика суддівства гри. 
2 

 



№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 МОДУЛЬ «ПРАКТИКУМ ЗІ СПОРТИВНИХ ІГОР» 20 

1 Тема. Методика викладання спортивних ігор в ЗОШ 2 

2 
Тема. Планування проходження навчального матеріалу зі 

спортивних ігор на уроках фізичної культури в ЗОШ 
2 

3 
Тема. Технологія підготовки і проведення предметного 

ігрового і комплексного уроку фізичної культури 
2 

4 

Тема. Підготовка і проведення предметного та 

комплексного уроку фізичної культури на матеріалі 

баскетболу 

2 

5 

Тема. Підготовка і проведення предметного та 

комплексного уроку фізичної культури на матеріалі 

волейболу 

2 

6 

Тема. Підготовка і проведення предметного та 

комплексного уроку фізичної культури на матеріалі 

футболу 

2 

7 

Тема. Підготовка і проведення предметного та 

комплексного уроку фізичної культури на матеріалі 

гандболу 

2 

8 Тема. Методика суддівства спортивних ігор 4 

9 Тема. Удосконалення техніки і тактики спортивних ігор 2 

 УСЬОГО ГОДИН 102 
 

9. Індивідуальні завдання 

Навчальним планом не передбачено. 

10. Методи та технології навчання 

В процесі вивчення навчальної дисципліни використовуються наступні 

загально-педагогічні методи, що спрямовані на оволодіння знаннями: 

пояснювально-ілюстративний метод – лекції та практичні заняття із 

застосуванням комп’ютерних інформаційних технологій, пояснення, 

розповідь тощо.  

Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-

пізнавальної діяльності: навчальні дискусії, створення ситуації пізнавальної 

новизни; створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо).  

Метод контролю і самоконтролю (усний і письмовий контроль, 

індивідуальне і фронтальне опитування, аудиторні контрольні роботи, 

домашні контрольні роботи, тестові завдання). 

11. Критерії та методи оцінювання 

Засоби діагностики успішності навчання: тестування; опитування 

(усне, письмове); виступи на семінарських заняттях; виконання практичних 



завдань; захист рефератів (на семінарських заняттях); виконання самостійних 

позааудиторних робіт (внесених у програму екзамену); контрольна модульна 

робота. 

Поточний контроль знань студентів протягом одного семестру включає 

оцінку за роботу на семінарських та практичних заняттях (в залежності від 

фахової методики) та самостійну роботу. 

Тематичний контроль знань і умінь студентів здійснюється через 

проведенняаудиторних письмових контрольних робіт, тестових практичних 

завдань або комп’ютерного тестування. 

Підсумковий контроль знань умінь і навичок студентів визначає 

середній показник балів від одного поточного тематичного контролю до 

іншого в кінцевому рахунку отримання загального підсумкового середнього 

балу. 

Критерії оцінювання:  

Оцінка «відмінно» (ECTS – A (90-100 балів)) виставляється за глибокі 

знання навчального матеріалу, що міститься в основних і додаткових 

рекомендованих літературних джерелах, вміння аналізувати явища, які 

вивчаються, у їх взаємозв’язку і розвитку, чітко, лаконічно, логічно 

послідовно відповідати на поставлені питання, вміння застосовувати 

теоретичні положення на практиці.  

Оцінка «дуже добре» (ECTS – В (80-89 балів)) виставляється за міцні 

знання навчального матеріалу, включаючи аргументовані відповіді на 

поставлені питання, вміння застосовувати теоретичні положення на практиці; 

під час відповіді студент допускає деякі неточності або відповідає не повно 

за умови, що принципові моменти питання розкриті правильно, а при 

розв'язанні практичного завдання допущені лише незначні неточності.  

Оцінка «добре» (ECTS – С (75-79 балів)) виставляється за міцні знання 

навчального матеріалу, включаючи аргументовані відповіді на поставлені 

питання, які, однак, містять певні неточності, за вміння застосовувати 

теоретичні положення при розв’язанні практичних задач; студент допускає 

несуттєві помилки і не може чітко й повно відповісти на додаткові питання за 

умови, що допущені помилки усуваються самим студентом, коли на них 

вказує викладач.  

Оцінка «задовільно» (ECTS – D (60-74 балів )) виставляється за 

наявність у відповіді декількох суттєвих неточностей, нечіткість і неповноту 

відповіді. При розв'язанні практичного завдання допущені помилки і 

порушена логіка, що вплинуло на результат і правильність висновків.  

Оцінка «достатньо» (ECTS – Е (50-59 балів)) виставляється за слабкі 

знання навчального матеріалу, неточні або мало аргументовані відповіді, з 



порушенням послідовності їх викладу, за слабке застосування теоретичних 

положень при виконанні практичних завдань.  

Оцінка «незадовільно»(ECTS – FX (35-49 балів) виставляється за 

незнання значної частини навчального матеріалу, суттєві помилки у 

відповідях на питання, невміння застосувати теоретичні положення при 

виконанні практичних завдань.  

Оцінка «неприйнятно»(ECTS – F (1– 34 бали) обов'язковим повторним 

вивченням дисципліни виставляється за те, що студент не засвоїв зміст 

навчальної дисципліни, виявив повну нездатність до виконання практичних 

завдань. 

12. Розподіл балів, які отримують студенти 

3 семестр 

МОДУЛЬ «БАСКЕТБОЛ» 

Поточне тестування та самостійна робота 

С
ам

о
ст

ій
н

а 
р
о
б

о
та

 

З
аг

ал
ь
н

а 
к
іл

ьк
іс

ть
 б

ал
ів

 

ЗМ1 ЗМ2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 

л л сз л сз л мк п п п п п п п п мк 

5 3 5 2 5 5 10 5 5 5 5 5 5 5 5 15 10 100 

 

4 семестр 

МОДУЛЬ «ВОЛЕЙБОЛ» 

Поточне тестування та самостійна робота 

С
ам

о
ст

ій
н

а 
р

о
б

о
та

 

П
ід

су
м

к
о

в
и

й
 к

о
н

тр
о
л
ь
 з

ал
ік

 

З
аг

ал
ь
н

а 
к
іл

ьк
іс

ть
 б

ал
ів

 

ЗМ1 ЗМ2 

Т1 Т2 Т3 Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 

л с л л с л с мк п п п п п п п п п п п мк 

3 5 3 2 5 2 5 10 3 4 3 4 3 3 3 3 3 3 3 10 10 20 100 

 

 



5 семестр 

МОДУЛЬ «ФУТБОЛ» 

Поточне тестування та самостійна робота 

С
ам

о
ст

ій
н

а 
р

о
б

о
та

 

З
аг

ал
ь
н

а 
к
іл

ьк
іс

ть
 б

ал
ів

 

ЗМ1 ЗМ2 

Т1 Т2 Т3 Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 

л л сз л л мк п п п п п п п п мк 

4 4 5 4 5 15 4 5 5 5 5 4 5 5 15 10 100 

 

6 семестр 

МОДУЛЬ «ГАНДБОЛ» 

Поточне тестування та самостійна робота 

С
ам

о
ст

ій
н

а 
р
о
б

о
та

 

П
ід

су
м

к
о
в
и

й
 к

о
н

тр
о
л
ь
 з

ал
ік

 

З
аг

ал
ь
н

а 
к
іл

ьк
іс

ть
 б

ал
ів

 

ЗМ1 ЗМ2 

Т1 Т2 Т3 Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 

л сз л л сз л мк п п п п п п п п п мк 

3 5 3 3 5 3 10 3 4 3 4 2 2 4 3 3 10 10 20 100 

 

7 семестр 

МОДУЛЬ «ПРАКТИКУМ ЗІ СПОРТИВНИХ ІГОР» 

Поточне тестування та самостійна робота 

С
ам

о
ст

ій
н

а 
р

о
б

о
та

 

П
ід

су
м

к
о

в
и

й
 к

о
н

тр
о
л
ь
 е

к
за

м
ен

 

З
аг

ал
ь
н

а 
к
іл

ьк
іс

ть
 б

ал
ів

 

ЗМ1 ЗМ2 

Т1 Т2 Т3 Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 

л сз л л сз л сз мк п п п п п п п мк 

2 4 2 2 4 2 2 10 2 4 3 3 3 4 3 10 10 30 100 

 



Шкала оцінювання: національна та ЕСТS 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 
для заліку 

90 100 А відмінно 

зараховано 

82-89 В 
добре 

74-81 C 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е 

35-59 FХ 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з 

обов'язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов'язковим повторним 

вивченням дисципліни 
 

13. Методичне забезпечення 

1. Навчальні посібники 

2. Методичні рекомендації для семінарських занять 

3. Стенди 

4. Навчальні картки 

5. Картки з розвитку фізичних якостей 

6. Ситуаційні завдання 

7. Моделі планів-конспектів уроків фізичної культури 

8. Приклади навчальної документації вчителя фізичної культури 

9. Програми з фізичної культури в школі 

10. Державні документи, які є основою розвитку фізичної культури і 

спорту 

 

14. Рекомендована література 

Базова 

Модуль «Баскетбол» 

1. Бабушкін В. З. Баскетбол у вузі: навч. посіб. Харків : Основа, 1992. 168 с.  



2. Галайдюк М. А., Дуб І. М., Драчук А. І. Баскетбол : методика навчання, 

правила змагань, організація і механіка суддівства: навч. посіб. Вінниця, 

2001. 192 с.  

3. Мозола P. C., Приступа Є. Н., Вацеба О. М. Індивідуальне тренування 

баскетболістів. Львів, 1993. 90 с.  

4. Наумчук В. І. Теоретико-методичні основи навчання спортивним іграм: 

навч.-метод. посіб. Тернопіль : Астон, 2017. 144 с. 

5. Оліяр М. Б. Спортивні та рухливі ігри та методика їх навчання (модуль 

«Баскетбол»): Методичні рекомендації для студентів факультету фізичного 

виховання. Тернопіль: Вектор, 2019. 76 с.  
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